

## Учитель. Воин. Ученый

Гордость преподавателей и студентов Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я. Яковлева - музей Материнской славы, первый в России, созданный вот уже более 30 лет назад (1983) по инициативе и при непосредственном участии учёного Дмитрия Егоровича Егорова. Наш рассказ о ветеране Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов.

Дима Егоров к началу войны окончил Канашское педучилище, работал в Шихабыловской неполной средней школе Урмарского района Чувашии. Приложив немало усилий и настойчивости, чтобы попасть на фронт, он добился своего, - в августе 1942 года он встал в ряды защитников Отечества. Рядовой красноармеец Егоров из д. Ситмиши Урмарского района Чувашии служил в составе войск Воронежского, 1 Белорусского фронтов. 23 февраля 1943 года в г. Россошь Воронежской области получил контузию.

Вскоре двадцатилетнего ефрейтора направили на учёбу в Ленинградское ордена Ленина Краснознамённое училище военных сообщений им. М.В. Фрунзе. Узнав о гибели своего отца - солдата Великой Отечественной войны Егора Христофоровича, младший лейтенант Дмитрий добился направления его в действующую армию 4 Украинского фронта. Встретив День Победы над фашистской Германией в г. Братиславе, в составе воинской части он был направлен на Восточный фронт на войну с милитаристской Японией. Но воевать не довелось, пришло известие, что 3 сентября был подписан акт о ка-

питуляции Японии. Войне - конец! И в феврале 1947 года Дмитрий Егоров демобилизовался из рядов Советской Армии. Награды: орден Отечественной войны 2 степени, медаль «За боевые заслуги».

Истосковавшись по любимой работе, сразу же по возвращении на родину, младший офицер с вдохновением приступил к занятиям с учениками. Был и завучем в Анаткасинской неполной средней школе, и заведующим районным отделом народного образования, и секретарём райкома партии, и председателем райисполкома. За долгие годы деятельности на педагогическом поприще внёс огромный вклад в развитие просвещения родного чувашского народа.

Продолжительное время Дмитрий Егорович работал в ЧГПУ им. И.Я. Яковлева старшим преподавателем, доцентом, проректором, заведующим кафедрой педагогики и методики начального обучения и деканом факультета начальных классов. Кандидат педагогических наук, заслуженный работник культуры Чувашской АССР и РСФСР, заслуженный работник высшей школы Чувашской Республики.

В коротком очерке невозможно охватить всю много-

гранную деятельность талантливого творческого человека, но даже и отдельные факты биографии красноречиво говорят о многом в просветительской работе педагога-учёного Д.Е. Егорова. Он автор более 50 публикаций и 5 книг на темы патриотического воспитания молодёжи, уважительного отношения к женщине-матери. Большую ценность представляет серия книг «Женщины-матери земли чувашской».

В один из погожих сентябрьских дней 1983 года гостеприимно распахнулись двери первого в России музея, в котором собрано огромное количество экспонатов, свидетельствующих о жизни и деятельности славных женщин Отчизны, матерей-героинь, чьи имена составляют гордость и величие нации.

Экспозиция музея, охватывающая огромный временной период истории, начиная с момента зарождения жизни на Планете людей, включает в себя все эпохи вплоть до наших дней и поражает своим масштабом. Здесь представлены мифы и легенды Древнего мира, шедевры творений художников средневековья, созданные на века, эпохи Возрождения, современности. Незабыв и подвиг женщин Рос-



сии - славных представительниц высшей знати Государства Российского - цариц, императриц, а также героинь Отечественной войны 1812 года, отважных жён декабристов и наших знаменитых и безвестных участниц Великой Отечественной войны.

Мысленно охватив далёкое прошлое и настоящее, воссоздав в памяти величественный образ женщины-матери, великой труженицы-созидательницы, взрастившей в заботе и любви своих детей, подумала, что впоследствии, повзрослев и обретя крылья за спиной, они с честью и достоинством подхватили знамя предыдущих поколений россиян, великий подвиг женщины-матери во имя жизни на Земле.

**Людмила Кутьина,**  
помощник председателя  
Чувашского регионального  
отделения Российского  
Союза ветеранов по связям  
с общественностью и СМИ

## Конкурс среди организаций - «Ветераны в строю»

В Чебоксарах стартовал ежегодный конкурс среди ветеранских общественных организаций на лучшую постановку работы по патриотическому воспитанию «Ветераны в строю». Соответствующее постановление от 6 августа 2016 года № 796 подписал глава администрации города Чебоксары Алексей Ладыков.

Основная цель конкурса - использование богатого жизненного и высокого морально-нравственного потенциала ветеранских организаций в организации патриотического, профессионального воспитания детей и молодёжи.

Конкурс проводится с 15 апреля по 30 июня 2016 года. Участниками конкурса могут быть зарегистрированные в

установленном порядке ветеранские общественные организации, осуществляющие свою деятельность и реализующие собственные проекты на территории города Чебоксары.

Заявки для участия в конкурсе принимаются до 25 июня 2016 года по адресу: г. Чебоксары, ул. Карла Маркса, 36, кабинет 244, тел. 23-51-01.

Основные критерии конкурса:

- участие в патриотическом воспитании молодёжи, содействии в профессиональном становлении, развитии и наставничестве;
- формирование и развитие чувств патриотизма у подрастающего поколения;
- проведение мероприятий, посвящённых 71-летию Побе-

ды в Великой Отечественной войне;

- участие ветеранских организаций в работе общественных музеев, комнат боевой и трудовой славы;

- развитие информационно-обеспечения в области патриотического воспитания; и т.д.

Итоги конкурса в срок до 1 июля 2016 года подведёт конкурсная комиссия.

По итогам конкурса будут присуждены одно первое место, три вторых места и восемь третьих мест.

Победители будут награждены дипломами, денежными призами:

- за первое место - 60 тысяч рублей;
- за второе место - по 30 тысяч рублей;



Фото из архива

- за третье место - по 10 тысяч рублей.

Все участники конкурса (за исключением победителей) награждаются благодарственными письмами. Награждение победителей состоится в торжественной обстановке в администрации г. Чебоксары.